
Аналіз впливу
проєкту постанови Правління Національного банку України

“Про затвердження Змін до Інструкції про виконання міжбанківських 
платіжних операцій в Україні в національній валюті”

на ринок платіжних послуг

І. Основні критерії, за якими буде оцінюватись ефективність результатів 
правового врегулювання питання

Критеріями, за якими буде оцінюватись акт, є відсутність негативних відгуків 
від банків України та Державної казначейської служби України, які є учасниками 
системи електронних платежів Національного банку (далі - СЕП), а також від 
небанківських надавачів платіжних послуг, які отримали право на відкриття 
платіжних рахунків користувачам і виконуватимуть платіжні операції користувачів 
через розрахункові рахунки, що відкриті в банках - учасниках СЕП, щодо 
результатів застосування вимог акта.

ІІ. Очікуваний вплив на сферу правового регулювання
Прийняття проєкту постанови Правління Національного банку “Про 

затвердження Змін до Інструкції про виконання міжбанківських платіжних 
операцій в Україні в національній валюті” дозволить забезпечити реалізацію вимог 
Закону України від 08 жовтня 2024 року № 3994-IX “Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо удосконалення функцій Національного банку 
України з державного регулювання ринків фінансових послуг”, а саме: 

 визначити порядок прийняття і виключення учасників миттєвого переказу 
СЕП;  

 унормувати особливості виконання миттєвого переказу СЕП;  
 уточнити технологію виконання Національним банком засобами СЕП 

примусового, безспірного та договірного списання коштів з кореспондентського 
рахунку банку;

 визначити особливості виконання миттєвого переказу СЕП небанківськими 
надавачами платіжних послуг через банк, який є учасником миттєвого переказу 
СЕП.

Додатково, актом пропонується передбачити  обов’язок учасника СЕП після 
ініціювання платником платіжної операції інформувати платника, у спосіб, 
визначений договором, про те, що цю платіжну операцію буде виконано засобами 
СЕП та встановити вимогу до небанківського надавача платіжних послуг 
зарахувати кошти за платіжною операцією кредитового переказу на рахунок 
отримувача протягом години з моменту зарахування цих коштів на розрахунковий 
рахунок цього небанківського надавача платіжних послуг, який відкритий в 
учасника СЕП.

Отже, очікувані результати прийняття акта сукупно матимуть позитивні 
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наслідки для всіх суб’єктів, на які поширюється дія акта.
Ураховуючи специфіку сфери правового регулювання проєкту постанови, не 

вбачається за можливе обчислення кількісних розмірів позитивних і можливих 
негативних наслідків його прийняття.

ІІІ. Розрахунок витрат та вигод учасників ринку, громадян та держави 
внаслідок дії проекту нормативно-правового акта

Виконання вимог акта не потребує додаткових витрат Національного банку, 
оскільки здійснюється в межах його повноважень.

Додаткових витрат учасниками платіжного ринку не передбачається, а також 
не  потребує додаткових часових й адміністративних ресурсів.

Заступник Голови         Олексій ШАБАН




